

日本政府决定8月24日启动福岛核污染水排海



8月22日,日本民众在东京首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。

摄影/新华社记者 冯武勇

新华社消息 日本政府22日上午举行内阁成员会议,决定于8月24日启动福岛核污染水排海。当天,许多日本民众在东京的首相官

邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。

日本首相岸田文雄表示,只要天气和海洋气象无碍,将于24日启

动排海。他声称,日本政府将在未来数十年对排海负责,直到所谓“处理水”全部得到处置。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后,加速推进福岛核污染水排海计划。20日,他视察福岛第一核电站;21日,他在首相官邸会见日本全国渔业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表,试图争取理解。但出席的代表们表示,渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。

22日上午,许多日本民众在首相官邸前集会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示,日本政府强行决定推进核污染水排海,令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”,但无论怎么“处理”,核污染水的性质不会改变。泷秀树

强调,反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

老家就在福岛核电站附近的古川好子告诉记者,她因福岛核电站事故被迫长期避难,岸田文雄首相宣称将对核污染水排海全程负责,但他根本“没有资格、没有权限、没有权利”承担责任。

日本政府和东京电力公司2015年曾向福岛渔民承诺,在得到利益相关方的理解之前,不会擅自处置核污染水。日本社民党党首福岛瑞穗批评说,政府践踏了与利益相关方达成的约定。日本政府无视反对声音决定启动排海,这是一种“悍然举动”。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示,超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

(冯武勇 杨光)

辽宁暴雨致4座水库超汛限

新华社消息 记者22日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉,受强降雨影响,辽东沿海部分河流出现洪水过程,辽宁37座大型水库总蓄水量为193.21亿立方米,比多年同期多35.99亿立方米,全省4座水库超汛限,正在有序泄流。

据辽宁省气象台统计,8月20日20时至8月22日8时,辽宁全省平均降雨量为30.1毫米,全省大部地区均出现雷电天气。大连、鞍山、本溪、丹东、营口地区的8个区县有41个气象站出现100毫米至250毫米的降雨。最大小时降雨量81.9毫米出现在大连庄河市仙人洞天门山。

辽宁省自然资源厅与辽宁省气象局22日发布的地质灾害气象风险预警信息显示,22日8时至23日8时,本溪市、丹东市部分地区地质灾害气象风险预警等级为三级(黄色预警)。

由于受前期连续降雨影响,辽宁东部地区土壤水分接近饱和,与本次强降雨过程叠加,极易引发山洪、滑坡、城乡积涝等次生灾害风险。其间,辽宁全省有8个市、63个县(市、区)启动了防汛应急响应。

为做好强降雨防御工作,辽宁省水利厅派出5个工作组继续在重点地区指导防御工作,调度重点涝区预泄渠道水,做好应急排涝准备。辽宁省公安厅共出动警力1.85万人次,协助转移群众551人次,协助巡查堤坝67人次,针对341处易积水点位开展交通疏导。国网辽宁电力有限公司集结抢修人员2153人、车辆690台等用于电力保障。 (洪可润 丁非白)

电视“套娃”收费,专项整治!

新华社消息 8月21日,国家广播电视台联合工业和信息化部、国家市场监管总局等有关单位,在北京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作动员部署会。要求今年年底前,开展试点工作和专项整治,聚焦解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题,电视“套娃”收费现象得到明显改观;大力改善用户开机看电视的体验,基本实现有线电视和IPTV开机即看直播电视频道。

根据会议要求,要统筹有线电视、IPTV和互联网电视三大体系,把握好电视大屏的意识形态属性、公共服务属性和技术产业属性,攻坚克难、协调联动,下大力解决“看电视难、看视频烦”的问题,切实提升人民群众看电视的满意度,推动广播电视台和网络视听高质量发展。 (王鹏)



大熊猫幼崽“小奇迹”在美国迎来3岁生日

新华社消息 在美国首都华盛顿史密森学会国家动物园出生的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”21日迎来3岁生日。

当天上午,饲养员们把专门为“小奇迹”设计和制作的多层水果蛋糕送到庭院里。“小奇迹”慢悠悠地走到蛋糕旁开始惬意享用(如图)。在场游客齐声为“小奇迹”唱生日快乐歌。

专程从弗吉尼亚州东南部赶来的杰米·奎克衣服上印着“小奇迹”吃竹子的照片。她告诉记者,她特别喜欢大熊猫,“小奇迹”是她的最爱,期待未来有机会去中国看大熊猫。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管布兰迪·史密斯在接受新华社记者采访时说,“小奇迹”很健康,过得很开心,体重已经超过200磅(约合91公斤)。自出生以来,“小奇迹”给人留下许多美好回忆。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部,1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底,雌性大熊猫“美香”和雄性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美期间,“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽,包括2020年8月21日出生的“小奇迹”。

去年,史密森学会国家动物园举行了一系列活动庆祝大熊猫抵达美国50周年。